

2023年3月31日 □中共周口市委主管主办 □周口日报社出版 □今日8版  
星期五 癸卯年闰二月初十 □国内统一连续出版物号 CN 41—0049 总第 9539 期 □ www.zhld.com

河南省一级报纸

## 中共中央政治局召开会议

研究部署在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作  
审议《领导干部报告个人有关事项规定》

### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议,决定从今年4月开始,在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。会议审议了《领导干部报告个人有关事项规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,根据党的二十大部署,以县处级以上领导干部为重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议强调,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署,就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动全党更加自觉深刻领悟

“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致;就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,推进中国式现代化;就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,始终与人民同心,保持党的先进性和纯洁性,使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

会议指出,开展这次主题教育,总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大动力,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的效果。具体要达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、

践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标,着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面的问题。主题教育不划阶段、不分环节,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进。

会议要求,各级党委(党组)要高度重视、精心组织,加强党的创新理论掌握运用,抓好调查研究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要把开展主题教育同推动中心工作结合起来,防止“两张皮”。

要加强宣传引导,营造良好舆论氛围。要坚持求真务实、真抓实干,坚决反对和防止形式主义,务求取得实效。要制定巩固深化主题教育成果的长效机制,健全学习贯彻党的创新理论的制度机制,确保常态长效。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,把严格执行领导干部个人有关事项报告制度纳入全面从严治党战略布局,作为严明党的纪律规矩、从严管理监督干部的重要措施,有力推进管党治吏走深

## 工信部重点开展9项服务助力中小企业发展

新华社北京3月30日电(张辛欣 姚一铭)记者30日从工信部获悉,工信部近日印发通知,组织开展2023年“一起益企”中小企业服务行动,从政策入企服务、创业培育服务、技术创新服务、数字化绿色化转型服务、育才引才服务、管理提升服务、投融资服务、市场开拓服务和权益保护服务等9方面,助力中小型企业提振信心,加快复苏。

据悉,本次行动以“精准服务,助企惠企”为主题,以中小企业实际需求为导向,聚焦制约中小企业创业创新发展的痛点难点问题,深入企业、园区、集群开展服务活动。

其中,在技术创新服务方面,实施科技成果赋智中小企业行动、质量品牌标准赋值中小企业行动。在数字化绿色化转型服务方面,开展平台企业数字化赋能中小企业全国行,组织实施节能服务进企业活动。在投融资服务方面,开展“一链一策一批”中小企业融资行动,推动银行业金融机构与产业链上中小企业加强信息共享对接。

工信部有关负责人表示,工信部鼓励各地结合实际,创新服务方式,推动服务力量和服务资源下沉到园区、集群和企业,面对面为企业提供个性化、精准化的服务。

主流媒体  
看周口



□记者 张猛 通讯员 常军伟 文/图

眼下,正是西华县桃花源生态风景区万亩桃园盛开花期,一树树,一簇簇,粉的似霞,红的似火,一朵紧挨一朵,挤满了整个枝头,万亩桃花如粉色的海洋,一阵微风拂过,粉色的海洋随风波动,徜徉桃林令人流连忘返……3月29日晚间,央视总台《东方时空》“春暖中国”栏目以《河南西华:两万亩桃花竞相绽放 桃产业助力乡村振兴》为题报道了这一乡村美景。

视频中,位于西华县黄桥乡裴庄村的两万多亩桃花竞相绽放,航拍镜头从空中俯瞰,仿佛给大地披上粉色的薄纱,朵朵桃花枝头绽放,颍河两岸春意盎然,游客或置身花海,或泛舟水上,让人心旷神怡。报道指出,依托两万亩桃园,周口西华着力打造农旅融合发展模式,不仅带动了特色乡村旅游、农家乐、民宿等产业,还推出了多种消费业态和消费场景,给游客带来独特体验的同时,也给当地农户增加了收入。

经过20年的持续发展,如今的西华桃花源景区已经横跨黄桥、迟营2个乡镇,覆盖8个行政村,桃林面积达2.1万亩,种植蜜桃、油桃、蟠桃、黄桃等近50个优质品种,成为全省规模最大的连片桃树种植基地。

借助这一优势,西华县已连续成功举办18届桃花节,陆续推出“桃花跑”马拉松、“桃花缘”相亲大会、“桃之梦”戏曲摄影书法诗词联赛、“桃园情”系列产品网上直播等10余项文旅项目,形成了一二三产业线上、线下深度融合发展的桃子产业。现在,游客们在桃花源景区不仅能赏桃花,还能品到桃花酒,住进桃家院,远离都市的喧嚣,在这里尽情享受田园生活。(3)

西华桃花登上央视《东方时空》

## 以链聚产强集群

——全市2023年一季度“三个一批”重大项目建设观摩讲评活动掠影(二)



## 沈丘:“两堂三中心”劲吹乡村文明风

记者 高洪驰

“辕门外三声炮,如同雷震,天波府走出我保国臣……”近日,记者来到沈丘县纸店镇潘董庄行政村,刚到村头文化广场,就听见不远处一栋外墙粉刷一新的大厅里传出悠扬的戏曲声。潘董庄行政村党支部书记姜军伟说,那是文化礼堂,每天都有村民到那里休闲娱乐。

据了解,为深入贯彻落实习近平总书记关于社会主义精神文明建设的重要论述精神和党的二十大精神,沈丘县着力打造农村人居环境“升级版”的同时,加快农村移风易俗工作的开展,2022年,该县在纸店镇潘董庄、槐店镇大王楼、付井镇王

营、洪山镇臧庄等行政村试行建设村文化礼堂、乡村振兴讲堂和日间照料中心、儿童课后活动中心、家宴中心“两堂三中心”,明确“两堂三中心”是传达党的路线方针和惠民政策、讲解乡村振兴知识、满足群众休闲娱乐需求、方便群众生活的重要场所,切实筑起文明思想建设领域高地。日常运行中,“两堂三中心”切实发挥基层党组织战斗堡垒作用,强化在宣传教育、培育文明乡风和淳朴民风、凸显党建引领、体现人文关怀及服务群众的作用,进一步增强群众的获得感和幸福感。为加快“两堂三中心”建设进度,沈丘县在

总结试点建设工作的基础上,制订《沈丘县“两堂三中心”建设管理工作方案》,确定建设目标、使用原则等,本着便利、节约、优美原则,优先选用村内废旧校舍、厂房或者长期无人居住的民宅进行改建、扩建。纸店镇潘董庄行政村是第一批建设功能较为完备的“两堂三中心”的试点村。在建设过程中,该行政村结合土地专项整治工作,将村里一所废弃养牛场改建成占地面积480平方米的“两堂三中心”,建成后的新村文化礼堂、乡村振兴讲堂和日间照料中心、儿童课后活动中心、家宴中心能够容纳100余人开展活动。走进该行政村的文化礼堂,里面干净整洁,四周墙壁上悬挂着文明乡村宣传图,西端舞台上方正中央是一面鲜艳的五星红旗,几名群众在舞台上吹拉弹唱,台下十多名群众看得津津有味,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。81岁的孙天兴说,自从村里的文化礼堂建成后,他每天都到里面坐坐,听听戏曲、看看表演。紧邻文化礼堂的是儿童课后活动中心和日间照料中心。儿童课后活动中心配备有积木、滑梯等儿童娱乐设施。陪着孙子玩积木的村民董贺云高兴地说:“自从活动中心建成后,俺孙子每天都来玩耍。”

(下转第二版)

文化礼堂,里面干净整洁,四周墙壁上悬挂着文明乡村宣传图,西端舞台上正中央是一面鲜艳的五星红旗,几名群众在舞台上吹拉弹唱,台下十多名群众看得津津有味,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。81岁的孙天兴说,自从村里的文化礼堂建成后,他每天都到里面坐坐,听听戏曲、看看表演。紧邻文化礼堂的是儿童课后活动中心和日间照料中心。儿童课后活动中心配备有积木、滑梯等儿童娱乐设施。陪着孙子玩积木的村民董贺云高兴地说:“自从活动中心建成后,俺孙子每天都来玩耍。”

(下转第二版)

## 特色产业拓宽致富路

经济日报记者 夏先清 杨子佩

正值春日,河南省周口市太康县大许寨镇君赵村生机勃勃。在太康县水润君赵农业科技有限公司内,20多名工人正在采摘金耳、红托竹荪等菌菇,分拣、打包、装箱。“我们这里生产的红托竹荪菌菇一斤能卖到120元,全部销往一线城市。”工人赵祚海一边打包一边说。

水润君赵公司是君赵村委2018年通过招商引资成立的,主要从事菌菇种植销售。近年来,该公司通过“公司+农户+回收+电商”经营模式,逐步形成了一条较完整的供销链,带动当地600多人就业。

产业发展,壮大了君赵村集体经济。君赵村拿出140多万元,对全村基础设施进行整治提升。拓宽街道、改造厕所,清理河道、坑塘,修建游园广场。

和污水处理厂等,村容村貌焕然一新。

“今年,我们准备举办桃花节、采摘节和垂钓观光等农旅融合项目,吸引越来越多的游客来君赵打卡,让村民的口袋越来越鼓。”大许寨镇党委书记冯中勋说。

君赵村是太康县积极发展特色产业的缩影。近年来,太康县按照“产业旺、乡村兴、百姓富”工作思路,发展特色优势种、养殖产业,吸引能人返乡创业,促进农村发展。

“下一步,我们将立足乡村实际,着眼乡村产业振兴,探索村企发展新模式,积极培育一批乡村特色产业和一批新型经营主体,促进农业增效、农民增收。”太康县县长张峰表示。

(原载于3月28日《经济日报》)

